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Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie procesu przerébki kopalin stalych
Oznaczenie kwalifikacji: M.35
Wersja arkusza: X

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione M.35-X-1L.AE
do momentu rozpoczecia egzaminu Czas trwania egzaminu: 60 minut
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Rok 201L-
CZESC PISEMNA

Uklad graficzny © CKE 2013

Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera ESstron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
- przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [8]] [c]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

(8]
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11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedZ, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ || .

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Jakie urzadzenie stosowane w przerdbce kopalin statych przedstawiono na zdjeciu?

A. Ruszt staty.

B. Przesiewacz.

C. Ruszt ruchomy.

D. Podajnik wibracyjny.
Zadanie 2.

Urzadzenie stosowane w przerdbce kopalin statych przedstawione na rysunku nazywamy rusztem

A. stalym.

B. watkowym.

C. kaskadowym.

D. waltkowym wstrzasanym.
Zadanie 3.

Urzadzenie stosowane w procesie rozdrabniania kopalin stalych przedstawione na rysunku, to kruszarka

bebnowa stacjonarna.
stozkowa stacjonarna.

SZCZQkOWﬁ przesuwna.

S0 wp

jednobgbnowa mobilna.
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Zadanie 4.
Schemat przedstawia kruszarke
A. udarowa.
B. stozkowa.
C. milotkowa.
D. szczgkowa.
Zadanie 5.

Jakie obiekty budowlane przedstawiono na fotografii?

A. Zbiorniki wody.

B. Silosy zbozowe.

C. Zbiorniki wegla.

D. Chlodnie kominowe.
Zadanie 6.

Jakie urzadzenie przedstawiono na fotografii?

A. Stét podawczy.

B. Zsuwnig¢ ruchoma.

C. Podajnik wibracyjny.

D. Przesiewacz rezonansowy.
Zadanie 7.

Przeznaczeniem zwalu dla nadawy surowej jest jej magazynowanie w celu

A. przygotowania do sprzedazy.

B. przygotowania do wzbogacania.
C. dhgotrwatego przechowywania.
D

zabezpieczenia ciaglosci produkeii.
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Zadanie 8.

Jezeli udziat klasy ziarnowej +130 mm wynosi 20% w nadawie, podawanej w ilosci 1200 t/h, to wezet

kruszenia stacji przygotowania powinien mie¢ wydajnos¢

A. =180 th
B. =240 t/h
C. =300 th
D. =360 t/h
Zadanie 9.
Zbior ziaren kopaliny o dowolnie okreslonym gérnym i dolnym rozmiarze nazywamy klasa
A. dolna.
B. go6rna.
C. ziarnowa.
D. handlowa.

Zadanie 10.

Grupa ziaren pozostata po przesianiu na sicie przesiewacza stanowi

A. nadziarno.
B. podziarno.
C. klase dolna.
D. klasg gorna.

Zadanie 11.

Podziarnem nazywamy ziarna mniejsze od wymiaru oczka sita, ktore w wyniku procesu przesiewania

A. pozostalty w klasie gornej.

B. sa produktem klasyfikacji.

C. znalazly sig w klasie dolnej.

D. zostaly wyodrgbnione do dalszej przerdbki.

Zadanie 12.

Stosunek wymiaru najwickszego ziarna zawartego w nadawie do kruszenia do wymiaru najwickszego
ziarna kruszywa nazywamy

A. stala klasyfikacji.

B. skala rozsortowania.

C. wspétczynnikiem przesiewania.

D. granicznym stopniem rozdrabniania.
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Zadanie 13.

Jak okresla sig analizg¢ sktadu ziarnowego wykonywana na sitach o malejacych kolejno otworach?

A.

B.
C.
D

Czestosci.
Techniczna.
Statystycznag.

Granulometryczna.

Zadanie 14.

Stosunek otworu sita wigkszego do mniejszego wedlug skali migdzynarodowej okresla wspdétczynnik

rowny

A.

B.
C.
D

2" =1,1892
10"°= 1,259
27 =1,4242
33 = 1,4422

Zadanie 15.

Duza podatnos¢ na rozdrabnianie oznacza kopaling

A.

B.
C.
D

krucha.
twarda.

sprezysta.
plastyczna.

Zadanie 16.

Jakiego rodzaju naped przedstawia widok przekroju na zamieszczonym rysunku?

o0 wp

Kotowy.
Sprezysty.
Prostoliniowy.
Pneumatyczny.
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Zadanie 17.

Zdjecie przedstawia przesiewacze typu

A. WPI
B. WP2
C. WKI
D. WK2

Zadanie 18.

Jaki element oznaczono cyfra 1 na schemacie przesiewacza typu WP2?

415024200 ———

3

2
A. Skrzynie.
B. Rzeszoto.
C. Zawiesie.

D. Sprezyng. !

186523773 ———————————n

JJ60+ 3650 -
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Zadanie 19.

Jaki element oznaczono cyfra 6 na schemacie przesiewacza typu WP2?

- 415024200 -
@‘/J
...._‘ 4

A. Silnik napedu.
B. Naped inercyjny.
C. Obudowe napedu.
D. Naped pneumatyczny.
1865:3773
3900+ 5650 -
Zadanie 20.

Jaka metode rozdrabniania stosuje si¢ w celu uzyskania sortymentu weggla o nazwie Orzech?

A. Lamanie.
B. Scieranie.
C. Zgniatanie.
D. Rozlupywanie.
Zadanie 21.
Rozdrabnianie przy ktéorym otrzymuje si¢ najwicksze ziarno kruszywa powyzej 100 mm, nazywamy
kruszeniem
A. grubym.
B. miatkim.
C. srednim.
D. drobnym.
Zadanie 22,
Czestotliwos¢ drgan jest parametrem technicznym
A. rusztu stalego.
przenosnika tasmowego.

B
C. podnosnika kubetkowego.
D

przesiewacza wibracyjnego.
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Zadanie 23.

Na rysunku przedstawiono sita, ktore zostaly wykonane z

--—_f.h

A. pretow stalowych. ;"}]
B. drutu nierdzewnego.
C. siatki cigto-ciagnione;j.
D. pretéw z tworzywa sztucznego.
q = —| ¢
i I = |p LF :
Zadanie 24.

Skuteczna wydajnos¢ przesiewania oznacza stosunek ilosci przesianego materiatu do ilo$ci czasu przy

okreslonej zawartosci

A. wilgotnosci w nadawie.
B. ziaren drobnych w nadawie.
C. nadziarna w klasach dolnych.
D. podziarna w klasach gérnych.
Zadanie 25.
Miyny kulowe stosowane sa w procesie przygotowania nadawy do flotacji
A. soli
B. bentonitu.
C. rud cynku i otowiu.
D. weggla kamiennego.
Zadanie 26.
Profilaktyka zabezpieczania zaktadu przerébczego przed wybuchem pylu weglowego polega na
okresowym
A. myciu konstrukcji.

B.
.
D

wentylowaniu pomieszczen.
opylaniu pylem kamiennym.
otwieraniu okien dachowych.
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Zadanie 27.
Do jakich celow w inzynierii srédladowej wykorzystuje si¢ kamien popluczkowy?

A. Wykonania drenazu.
B. Budowy chodnikéw.
C. Zakladania zieleni miejskie;j.
D. Wykonania gigbokich warstw nasypéw drogowych.
Zadanie 28.
Proces wzbogacania grawitacyjnego jest rozdziatem mieszaniny ziaren wykorzystujacym ich réznicg
A. cigzaru wlasciwego.
promieniowania naturalnego.

B.
C. wlasnosci powierzchniowych.
D. wlasnosci elektrostatycznych.

Zadanie 29.
Ciecza cigzka jednorodna nazywamy substancj¢ (lub jej roztwor), w ktorej sktadniki sa wzrokowo
A. rozrdznialne.
nierozréznialne.

B
C. slabo rozréznialne.
D

srednio rozroznialne.

Zadanie 30.
Ciecz cigzka zawiesinowa jest wodna dyspersja
A. bromoformu.
B. chlorku cynku.
C. chlorku wapnia.
D.

zmielonego magnetytu.

Zadanie 31.

W zasadzie dzialania osadzarek wodnych wykorzystano

A. silg wyporu cieczy.

B. rdéznicg zwilzalnosci.

C. napigcie powierzchniowe.

D. wlasnosci naczyn potaczonych.

Zadanie 32.
Procesem wzbogacania wykorzystujacym zjawiska fizykochemiczne na granicy faz jest

A. flotacja.
B. peptyzacja.
C. koagulacja.

D. sedymentacja.
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Zadanie 33.

Jakiego rodzaju powierzchnig ilustruje rysunek? Ciecz

Powierzchnia

A. Niezwilzana.

Stabo zwilzalna.

B
C. Dobrze zwilzalna.
D. Catkowicie zwilzalna.

Zadanie 34.

Powstate w procesie wzbogacania flotacyjnego wegla odpady zawieraja czastki state o wlasnosciach

A. posrednich.

B. hydrofilnych.

C. nieustalonych.

D. hydrofobowych.
Zadanie 35.
Zawiesina skierowana do flotacji rud cynkowo-olowiowych, powinna zawiera¢ czastki kopaliny
mniejsze od

A. 03 mm

B. 1.5 mm

C. 20 mm

D. 25 mm
Zadanie 36.

Zataczony rysunek ilustruje proces sedymentacji. Cyfra rzymska I'V oznaczono strefg

A ozadi _——
B. zawiesiny. =——81»
C. przejsciowa. |
D. wody sklarowane;.
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Zadanie 37.
Koagulant stosuje si¢ w celu przyspieszenia przebiegu sedymentacji czastek

A. polarnych.

B. chiralnych.

C. koloidalnych.

D. elementarnych.
Zadanie 38.

Zageszczacz promieniowy, stuzy w obiegu wodno-mutowym do prowadzenia procesu ciaglego

A. przeplywu wody.
B. klarowania wody.
C. przeplywu zawiesiny.
D. dozowania flokulantu.

Zadanie 39.

W celu optymalizacji procesu klarowania zawiesin koloidalnych i uzyskania wymaganej czystosci wody

przelewowej nalezy zastosowac

A. hydrozele.
B. flokulanty.
C. koagulanty.
D. katalizatory.

Zadanie 40.
Dawke flokulantu, jaka nalezy zastosowac w celu przyspieszenia klarowania zawiesiny okresla si¢ w
A. atm
B. mAh
C. MPa
D. ppm
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